

**ЦИФРА. ФАКТ**  
За девять месяцев этого года введены в эксплуатацию 3 440 новых объектов, завершена реализация 76 инвестиционных проектов по организации высокотехнологичных и современных производств. По объектам строительства и реконструкции автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, освоено свыше одного триллиона сумов.

## Сотрудничество на пути мира и благополучия

В этом году отмечается 70-летие образования Организации Объединенных Наций.

Узбекистан спустя шесть месяцев после обретения нашей страной независимости 2 марта 1992 года стал членом этой авторитетной международной организации. 24 августа 1993 года в Ташкенте было открыто представительство ООН. В настоящее время сотрудничество между нашей страной и Организацией Объединенных Наций последовательно развивается в деле укрепления мира и безопасности, сферах здравоохранения, экологии, образования, культуры, туризма и других областях.

Обеспечение мира и безопасности во всем мире, предупреждение угроз мирной жизни является главным направлением деятельности ООН. Миротворческая политика Узбекистана, его усилия по обеспечению безопасности и стабильности в регионе созвучны деятельности ООН.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своих выступлениях, касающихся региональных и международных вопросов, отмечает, что все проблемы необходимо решать мирным путем, путем проведения переговоров, основываясь на Уставе ООН и основных нормах международного права. На состоявшемся в Республике Казахстан 16 октября этого года заседании Совета глав государств СНГ Президент нашей страны еще раз подчеркнул, что нет другого решения афганской проблемы кроме мирных политических переговоров и поиска компромиссов между противоборствующими сторонами под эгидой ООН.

Принятый по инициативе главы нашего государства Закон "Об утверждении Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан" стал практическим воплощением миролюбивой политики нашего государства. В ней определено, что Узбекистан не участвует в военно-политических блоках, не допускает размещения на своей территории военных баз и объектов иностранных государств, устанавливает межгосударственные связи и сотрудничество только на двусторонней основе.

В нашей стране действуют представительства ряда таких структурных подразделений ООН, как Всемирная организация здравоохранения, Организация по вопросам образования, науки и культуры, Всемирный банк, Продовольственная и сельскохозяйственная организация, Детский фонд, Фонд народонаселения, Программа развития, Управление по борьбе с наркотиками и преступностью, Объединенная программа по ВИЧ/СПИД. Совместно с этими организациями реализовано более 440 проектов. В настоящее время осуществляется свыше 70 проектов.

Партнерство с Организацией ООН по вопросам образования, науки и культуры - ЮНЕСКО заслуживает особого внимания. ЮНЕСКО проявляет огромный интерес к историческим и литературным памятникам, древним городам нашей страны, устному народному творчеству, в целом к богатому наследию узбекского народа. Историко-культурные объекты Ташкента, Самарканда, Бухары, Хивы, Шахрисабза, Коканда, Термеза внесены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

В нашей стране совместно со Всемирной туристской организацией ООН - ЮНВТО реализуется множество проектов. Узбекистан стал членом этой организации в 1993 году. С 2004 года в Самарканде функционирует региональный центр на Великом шелковом пути ЮНВТО. Совместно организуются международные туристические ярмарки, конференции и семинары. Прошедшая в октябре прошлого года в Самарканде 99-я сессия Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН стала важным шагом на пути дальнейшего развития индустрии туризма.

Фонд ООН по народонаселению - ЮНФПА с 1993 года вносит весомый вклад в такую благородную работу, как укрепление репродуктивного здоровья населения нашей страны, популяризация здорового образа жизни, содействие профилактике инфекционных заболеваний. Совместно с ЮНИСЕФ проводятся множество мероприятий, направленных на укрепление здоровья детей, в частности, профилактику инфекционных заболеваний, проведение вакцинации, повышение медицинской культуры в дошкольных образовательных учреждениях и школах, содействие соблюдению санитарно-гигиенических правил, формирование здорового образа жизни.

В 2001 году Узбекистан вступил в Продовольственную и сельскохозяйственную организацию ООН - ФАО. 6 июня 2014 года в Ташкенте открылось ее представительство. В Узбекистане совместно с ФАО осуществляются подготовка специалистов и внедрение современных технологий по водосбережению и управлению водными ресурсами. Внедряются передовые методы обработки земли, селекции и семеноводства, а также борьбы с опустыниванием и деградацией земель. Благодаря этому в зерноводстве, хлопководстве, животноводстве, садоводстве и других отраслях сельского хозяйства повышаются объемы и качество продукции. Кроме того, расширяются возможности экспорта сельскохозяйственной продукции не только в виде сырья, но и готовых изделий.

## Весомые результаты последовательных реформ



■ В Ташкенте открылась IX Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа.

Проведение крупнейшего в нашей стране промышленного форума предусмотрено Указом Президента Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации" от 12 ноября 2007 года, постановлениями главы нашего государства "О дополнительных мерах по углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации" от 1 декабря 2009 года и "О мерах по дальнейшему повышению конкурентоспособности отечественной продукции и усилению борьбы с незаконным ввозом товаров" от 29 января 2013 года.

На открытии мероприятия заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов отметил, что с первых лет независимости одной из важнейших задач экономического развития Узбекистана было определено выполнение программ структурных преобразований и диверсификации производства, включающих в себя полный отказ от сырьевой направленности экономики и обеспечение преимущественной доли в экспорте высокотехнологичной и конкурентоспособной продукции. За счет инноваций и широкого привлечения инвестиций обеспечен неуклонный рост промышленного производства и выход на мировые рынки.

Свидетельством положительных результатов проводимых в нашей стране экономических реформ служит Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, которая в этом году наполнена новым содержанием. Ей предшествовали территориальные и отраслевые промышленные ярмарки, в ходе которых значительно увеличилось количество заключенных договоров, в том числе по экспорту. По данным дирекции МПЯКБ, в рамках первого этапа промышленный форум посетили более 89 тысяч человек, в том числе представители иностранных компаний. В его работе приняли участие свыше 4,8 тысячи предприятий. На стендах было представлено более 22 тысяч видов продукции, из которой 710 - новых видов.

На региональных промышленных ярмарках в этом году были заключены договоры на 377,5 миллиарда сумов, что на 24,5 процента больше показателя прошлого года. Сумма контрактов по экспорту продукции составила 180,8 миллиона долларов, что на 8,4 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По итогам отраслевых промышленных ярмарок были заключены договоры на общую сумму 617,9 миллиарда сумов, т.е. на 5,2 процента больше показателя прошлого года.

Фото Рашида Галиева.

→ 3

Высокие показатели экономического роста

→ стр. 2

Большие успехи на пути достижения ЦРТ

Неделя культуры "Korean week-2015"

Актуальная выставка молодых художников

→ стр. 3

Важнейшее звено банковской системы

Шахзодбек и Шарофитдин отличились в Париже

Пятая олимпийская путевка - у Шакиржанова

Медали с международных турниров

Наши футболистки - в топ-10 в Азии

→ стр. 4

## Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан за 9 месяцев 2015 года

Принятые с начала текущего года меры по реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Правительства республики 16 января текущего года, позволили в условиях продолжающегося мирового экономического кризиса сохранить по итогам 9 месяцев текущего года устойчивость экономического роста страны и макроэкономическую стабильность.

Дополнительный импульс осуществляемым в стране масштабным преобразованиям придала реализация принятой в начале текущего года Программы дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015-2019 годы, включающая в себя семь взаимоувязанных стратегических программных документов, направленных на обеспечение надежной защиты частной собственности, увеличение ее доли и значения в экономике, внедрение современных методов корпоративного управления, модернизацию и диверсификацию производства, локализацию производства готовой продукции, развитие инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, сокращение энергоёмкости и внедрение энергосбере-

гающих технологий в отраслях экономики и социальной сфере.

**1. Укрепление макроэкономической стабильности, дальнейшее повышение конкурентоспособности экономики за счет расширения и углубления структурных преобразований, модернизации и активной диверсификации ведущих отраслей промышленности**

Объем валового внутреннего продукта по итогам 9 месяцев текущего года возрос на 8 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2014 года, промышленной продукции - на 7,3 процента, продукции сельского хозяйства - на 6,6 процента, розничного товарооборота - на 15 процентов, услуг - на 12,9 процента.

При этом обеспечено положительное сальдо внешнеторгового оборота на сумму 217,8 миллиона долларов, Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП на фоне последовательного снижения уровня налоговой нагрузки с 16,8 процента до 16,6 процента к ВВП.

В течение 9 месяцев текущего года сохранялась позитивная динамика роста совокупного капитала банков на 23,9 процента и их активов - на 27,4

процента. Достаточность капитала банковской системы соответствует уровню, превышающему минимальные международные стандарты в три раза, а ликвидность банковской системы - более чем в два раза выше минимальных требований.

Снижение в начале текущего года ставки рефинансирования Центрального банка с 10 до 9 процентов оказало стимулирующее влияние на увеличение объемов кредитования коммерческими банками реального сектора экономики на 30,1 процента, из общего объема которых 79,7 процента составили долгосрочные кредиты на инвестиционные цели.

Благодаря реализации активной инвестиционной политики, направленной на осуществление структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства, ускорение ввода в строй важнейших высокотехнологичных мощностей, а также укрепление промышленного потенциала регионов и опережающее развитие транспортной и коммуникационной инфраструктуры, за девять месяцев текущего года общий объем освоенных инвестиций составил 2,5 триллиона сумов, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 9,9 процента.

→ 2

С благодарностью в сердце

## Стимул для будущих побед

■ Вот и наступил долгожданный день нашего народа - день победы хлопководов, к которому все дехкане страны с первых недель агротехнических мероприятий шли с упорством и нацеленностью на конечный результат.

Путь этот был непростой, особенно для каракалпакстанцев. Поздний приход весны замедлил ход посевных работ и развитие растений. Сказалась и аномальная летняя жара. Но мы боролись, не опускали руки в самые трудные моменты. Доблестные дехкане Каракалпакстана смогли победить все невзгоды и в числе первых в стране достичь финишной прямой. На хирман собрано свыше 190 тысяч тонн "белого золота".

В числе передовых районов Каракалпакстана наш Элликалинин-

ский район как и прежде продемонстрировал высокий потенциал. Трудолюбие дехкан позволили накопить богатый урожай хлопка - более 26 тысяч тонн - и одними из первых выполнить договорные обязательства. Этому способствовали опытные, знающие свое дело фермеры, которые постарались на славу. Несказанно радуется то, что в ряду таких именитых коллег наше хозяйство "Рузимбой-Бобо" раньше срока справилось с заданием. В нынешнем сезоне мы выполнили дого-

ворные обязательства на 152,2 процента, слав на хирман свыше 525 тонн хлопка. За наш труд земля воздала сторицей - смогли собрать с полей по 43 центнера с каждого гектара.

Нет предела радости от того, что в своей поздравительной речи Президент страны в числе самых успешных хозяйств высоко отметил скромный вклад земледельцев нашего хозяйства в пополнение хлопкового хирмана. Это вселяет в сердца безграничную радость и открывает на новые успехи. Значит, не зря мы провели на полях столько напряженных дней и бессонных ночей, пестуя каждый кустик хлопчатника, ухаживая за каждым гектаром.

Мы и дальше будем неустанно трудиться на благо Родины, стараться оправдать высокое доверие нашего Президента и народа.

В нынешнем непростом сельскохозяйственном году дехкане нашего хозяйства проявили предельную самоотверженность, борясь с капризами природы и превозмогая все трудности. Не могу не отметить старания наших работников - Бахтияра Ибадуллаева, Ахмеда Юлдашева, Шахмана Убукулова и других, которые приложили все усилия для того, чтобы достичь высоких результатов. Они стали примером добросовестности и целеустремленности.

Мы и дальше будем неустанно трудиться на благо Родины, стараться оправдать высокое доверие нашего Президента и народа.

**Хамид Султанов.**  
Руководитель фермерского хозяйства "Рузимбой-Бобо" Элликалинского района Республики Каракалпакстан.

→ 3





